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Til 

 Folketinget - Skatteudvalget 

 

 

L    225 - Forslag til Lov om ændring af registreringsafgiftsloven og lig-

ningsloven (Udenlandske firmabiler, fradrag for særlig brændstoføkono-

miske brugte indførte personbiler og ophævelse af gebyret for vurdering af 

nye køretøjer). 

 

Hermed sendes i 5 eksemplarer svar på spørgsmål nr.  4-6 af 4. maj 2006.  

 

 

Kristian Jensen 

 

   /  John Fuhrmann 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skatteudvalget 
L 225 - Svar på Spørgsmål 5
Offentligt            



Side 2 

Spørgsmål nr.  4: Ministeren anmodes om at redegøre for om man under forhandlinger 

med EU er blevet enige om, hvordan dommen i sag C-464/02 skal fortolkes? 

 

Svar: I forbindelse med affattelsen af dette lovforslag har der været en løbende dialog med 

Kommissionen omkring den korrekte opfyldelse af dommen. På det sidste møde mellem 

Kommissionen og skatteministeriets embedsmænd udtrykte Kommissionen sig positivt 

overfor dette lovforslag. Kommissionen vægtede bl.a., at der med forslaget bliver indført to 

kriterier, som begge skal være opfyldt, før afgiftspligten indtræder. Dernæst lagde Kom-

missionen også vægt på, at forslaget indeholder en dispensationsadgang, hvorefter told- og 

skatteforvaltningen i ganske særlige tilfælde kan fravige de to kriterier, således at et køretøj 

ikke bliver afgiftspligtigt. 

 

Spørgsmål nr. 5: Hvornår kan man forvente et officielt svar på om EU mener, at nærvæ-

rende lovforslag er i overensstemmelse med EU-retten? 

 

Svar: Som nævnt har Kommissionen i forbindelse med de uformelle drøftelser med mini-

steriets embedsmænd udtrykt sig positiv overfor det fremsatte lovforslag.   

Da Kommissionens holdning overfor forslaget har været positiv, afgiver Kommissionen 

normalt ikke et officielt svar. 

Kun i det tilfælde, hvor Kommissionen ikke mener, at lovforslaget er tilstrækkeligt til at 

opfylde dommen fra EF-Domstolen,  sender Kommissionen en officiel skrivelse. I så fald 

vil det ske i form af en åbningsskrivelse. 

Det retlige grundlag er EF-traktatens artikel 228. Det følger af denne, at hvis Kommissio-

nen finder, at en medlemsstat ikke har truffet de fornødne foranstaltninger til at opfylde en 

dom fra EF-Domstolen, kan Kommissionen indlede en traktatkrænkelsesprocedure mod 

den pågældende medlemsstat. Dette betyder i praksis, at Kommissionen afgiver en åbnings-

skrivelse.  

Før Kommissionen beslutter, hvorvidt den ønsker at afgive en ny åbningsskrivelse, vil der 

ofte have været uformelle drøftelser mellem Kommissionen og den pågældende medlems-

stat omkring den konkrete opfyldelse af dommen. Dette er sket i denne sag. Da Kommissi-

onen har udtrykt sig positiv overfor forslaget, forventes Kommissionen ikke at foretage sig 

yderligere i denne sag. 

 

Spørgsmål nr. 6: Ministeren anmodes at redegøre for, hvorfor man ikke inden fremsættel-

sen af lovforslaget har afventet et officielt svar fra EU på, om lovforslaget er i overens-

stemmelse med EU-retten? 

 

Svar:  Der henvises til besvarelsen af spørgsmål nr. 5. 

 


